

# Г Е У П А

ג א ו ל ה

## Еженедельник эры Мошиаха

Канун субботы Лех леа (22.10.99)

ל"ב השון ה'תש"ס

141



### Мы, удостоившиеся

С огромной самоотверженностью Ноах строит ковчег сто двадцать лет! Ковчег, который должен спасти человечество. Это странно звучит?

Всевышний велел Ноаху: "Сделай себе ковчег (*тэйва*) из дерева гофер". Он должен был строить сам, ковчег нельзя было заказать на верфи. Понятно, почему это длилось так долго.

Но разве Всевышний не мог спасти Ноаха и его домочадцев быстрее и легче, чем с помощью ковчега?

Неужели Творец и Руководитель мира нуждался для этого в деревянной амфибии, которая и существует то лишь на время потопа? Ради этого нужно было явить целую череду чудес и дивных явлений?

#### Он знал, что придет день

Наши Мудрецы, благословенна их память, чуть приоткрывают завесу над тайной: в том, что это так долго длилось, был Б-жественный Замысел - чтобы еще один и еще один человек, проходя мимо странного судна, которое все строят и строят, когда вокруг одна лишь суша, в изумлении останавливался и спрашивал: "Привет, Ноах, что такое

случилось?"

И Ноах раз за разом терпеливо и ясно отвечал: "Пока ничего. Но через сто двадцать лет случится. Творец обрушит на мир потоп. Но есть путь, ведущий к избавлению".

Из-за громкого хохота десятков бездельников, которые любят всегда быть в курсе дела, трудно было расслышать, что еще говорил реб Ноах.

Реб Ноах вздыхал: "Жаль, жаль", и с необычайным усердием присоединял один кусок дерева за другим - он то знал, что наступит этот день.

Слышали веление и мы. На нас также возложено передавать, распространять знание об этом всем людям нашего поколения: "Вот вам слова (*тэйва*, "ковчег", означает также "слово"). Это - слова Торы и молитвы, скорее заходите в них - наступило время Геулы".

Верно также, что от нас не требуется ожидать **сто двадцать лет!** Нам поручено сообщить о наступающем немедленно. "Вот он, Мошиах, приходит" - и уже пришел. Тотчас и совершенно реально, в одно мгновение. Так почему мы должны читать о Ноахе и о ковчеге, который строился сто двадцать лет?

#### Что касается нас - тем более

Ответ: чтобы мы осознали это "тем более". Если Ноах, от которого требовалось вновь и вновь повторять свою весть в течение ста двадцати лет, ни на один день не позволил себе уклонить-

ся от исполнения своего посланничества, то мы тем более!

Мы, удостоившиеся родиться потомками Авраама, Ицхака и Якова, мы - не сыновья Ноаха! Мы, удостоившиеся выйти из Египта и получить Тору, удостоившиеся Святынища, первого и второго Храма, удостоившиеся быть потомками поколений, которые отдавали жизнь ради освящения Имени Всевышнего - мы тем более.

Мы, удостоившиеся того, что Всевышний избрал и назначил обладающего свободой выбора, который сам по себе безмерно возвышен над людьми поколения, чтобы был он тем, к кому Тора относит слова "судьи твой" и "советники твой" - и пророком поколения, который дает указания и советы о служении всех сыновей Израиля Всевышнему, - а также и всех людей этого поколения., - вплоть до основного пророчества: "Немедленно к Геуле". И тотчас и совершенно реально - "Вот он, Мошиах, приходит", - мы, несомненно, должны твердо держаться выполнения указания "Войди в ковчег".

Должны войти в слова Торы и молитвы, твердо держаться его святых указаний, как относящихся ко всем, так и к отдельным людям, возвестить всему нашему поколению эти слова, включающие спасение и Геулу, Избавление всех поколений:

Иехи Адонейну, Морейну  
вэРабейну, Мелех  
заМошиах, леолам воэд

Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки!

Здесь приводятся слова Торы, пожалуйста, относитесь с уважением

# из Торы Мошиаха

Во все три праздника сыны Израиля восходили пешком в Иерусалим, но особенно - в Сукот, "время нашей радости". В это время все были в Иерусалиме, и мужчины и женщины. Женщин Тора не обязывает приходить по праздникам в Храм, чтобы предстать перед Всевышним, но радость - это и их заповедь, они приносят мирные жертвы и едят жертвенное мясо. Потому и женщины обязательно были в Иерусалиме.

Затем, также пешком, возвращались домой. До реки Евфрата, самого далекого места, где жили евреи, было 15 дней пути для пешего, туда шли до 7 дня месяца хешвана. Поэтому радость пребывания в Храме и Иерусалиме продолжалась до 7 дня этого месяца.

## С мыслью об Иерусалиме

Как описывается в мидраше, когда сыны Израиля глИ в Иерусалим, Всевышний посылал ангелов в образе живущих в доме, и гоИ, думая, что они дома, не только не смели войти, но даже не думали об этом.

Итак, даже по дороге домой, еврей внутренне еще был в Иерусалиме. Это и внешне на него влияло, ведь то, что в человеке внешнее, у еврея обладает влечением к внутреннему, чего нет у неевреев.

Возвращаясь, еврей мыслью и сердцем еще был в Иерусалиме, а это влияло и на то, что в нем внешнее, - внешнее в нем привлекается к внутреннему и следует за ним. Но этого нет у нееврея. Поэтому и тогда, когда еврей находился в Иерусалиме, гою казалось, что тот дома. (По природе своей нееврей не отличает внешнего от внутреннего). И потому он не мог даже помыслить о том, чтобы войти в дом и взять что-либо.

И лишь когда кончался период возвращения, 7-го хешвана (житель самого отдаленного поселения на реке Евфрат возвращался домой), наступало время служе-

## Истинное наслаждение

ния в делах этого мира, - люди начинали пахать, сеять (и потом с этого дня мы произносим в молитве просьбу о дождях).

### Выше или ниже?

Но в служении должны всегда подниматься все выше. Как понять, что человек возвращался из Иерусалима и после 7 хешвана вновь погружался в повседневность? Не скатывался ли он вниз? Святость Иерусалима и, тем более, Храма, выше святости остальной части страны Израиля, а река Евфрат - самое далекое и наименее святое место по отношению к стране Израиля. То же и в духовном отношении, в служении Всевышнему: в Храме евреи явно видели Б-жественность, занимались только святым, Торой и заповедями. Это было состояние восхождения, а вернувшись домой, они занимались делами мира, - пахотой, посевом и прочим. Как понять, что время после 7 хешвана - все большее возвышение?

### Истинное наслаждение

Истинное наслаждение еврея - исполнить Желание Б-га. И когда ему говорят, что Всевышний желает, чтобы он спустился в мир и там вел себя, как еврей, - вот тогда наслаждение, которое он испытывает от служения Всевышнему истинно.

Всевышний пожелал, чтобы было Ему жилище в нижней, самой нижней реальности, ниже которой нет. И это не просто желание, подобное желаниям людей, это - огромное Желание, Жажда, таава. Можно это представить более приближено по словам Старого Ребе: "о жажде невозможно задавать вопросы". Нет смысла задаваться вопросом, отчего она возникла.

### Выше всякого веления

Мы должны углубляться мыслью в смысл и источник-причину любой заповеди, вдумываться в это все глубже и глубже.

Иное - заповеди, называемые хуким, их нельзя касаться разумом. Не ищите понимания, - так решил Владыка всего, так Он постановил. Бывает, что какая-то вещь при определенных условиях не принимает нечистоты. Это

подобно "понятным" заповедям. Но есть вещи, сами по себе не принимающие нечистоту. Нечто понобное - заповеди, называемые хуким. Желание Всевышнего в этих заповедях выше понимания разумом.

Когда еврею говорят, что Всевышний пожелал, что было Ему жилище в нижней реальности, служить Ему в том, что ниже всего, это высшее наслаждение: для еврея: он создает жилище Сущности Его, благословенного.

Завершив свое служение в Храме и в Иерусалиме, сыны Израиля восходят выше и выше, переходя к еще более возвышенному, строя жилище Сущности Его, благословенного, - и ливнем текут дожди, ибо "ключ к этому в руках Всевышнего" - на благо сынам Израиля, где бы они ни жили.

(Из беседы Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, в субботу главы Лех деха 5745\1982 г.).

## Начало и конец субботы

### Канун субботы Лех леха

Зажигание Конца свечей субботы

<b>Иерусалим</b>	<b>16.23</b>	<b>17.37</b>
<b>Хайфа</b>	<b>16.33</b>	<b>17.38</b>
<b>Тель-Авив</b>	<b>16.41</b>	<b>17.39</b>
<b>Москва</b>	<b>16.55</b>	<b>18.09</b>
<b>Нью-Йорк</b>	<b>16.48</b>	<b>17.47</b>

### Издание

Общества действия во имя истинной и полной Геулы

Редактор: рав Зимрони Цик

Перевод: Г.Липш

Адрес: ул.Агвуль 38, Бат Ям город Геулы, п.я. 3084.

Тел.: 03-6584-633

E-mail: geula@inter.net.il

www.moshiach.net/blind

Знак ך в транскрипции заменяет еврейскую букву ך

### תוכן ה"גאולה"

1. מאמר מערכת: לפרסם את התיבות
2. מתורתו של משיח: התענוג האמיתי
3. נפלאות עכשיו: כחומר ביד היוצר
4. אור החיים: סיפורו של שופר
5. אגרות קודש של מלך המשיח
6. חדשות טובות

# чудеса сегодня

## Как глина в руках горшечника

Воскресенье 24 ава 5752 (23.8.92). В штате Майами паника. По радио и телевидению сообщения: в понедельник, в полдень, грозный ураган достигнет южных берегов Флориды.

Он минул уже Багамские острова и сейчас - на расстоянии 300 километров от Майами. Сообщают о затоплении, о крышах, слетевших с домов, об опрокинутых машинах. Повреждены деревья, нанесен ущерб имуществу и, что хуже всего, десятки раненых. Есть и погибшие..

Множество граждан уже покидает дома, грузят в автомобили все, что возможно, запирают дом и спасаются бегством к северу. Дороги запружены машинами.

В Майами десятки хабадников-посланцев, ежедневно контактируют с тысячами евреев. Когда все это началось, община Хабада испытывала сильное напряжение: ее учреждения находятся как раз на предполагаемом пути урагана.

Но тут же настроение изменилось. Причина - ответ Ребе, Короля Мошиаха, *шило*, полученный местным посланцем Рафаэлем Тененгойзом: "оставаться".

Телевидение продолжает предостерегать. Показывают репортаж о происшедшем на Багамских островах, и это пугающее зрелище. Разрушенные дома, погибшие. И вдруг получено такое удивительное указание.

Агентство "Ройтер" сообщило об этом ответе по всему континенту, и в 770 прибывают корреспонденты чтобы потягаться с необычным. Реакция у всех та же: хабадники - самоубийцы, тот, кто вздумает остаться, должен прежде составить завешание.

На другое утро, после ночной бури, дикого ветра, проливных дождей такой силы, что окна могли треснуть, после страшного шума, наполнявшего ночь, пораженным районом начало овладевать спокойствие.

В отчетах прессы и телевидения сообщают, что буря была такой силы, что ни одну из прежних с ней невозможно сравнить. Но, как ни удивительно, она пронеслась на большой скорости и, даже по сравнению с самыми оптимистичными прогнозами, повреждений было мало.

Правда улицы запружены упавшими деревьями, рухлядью. Все, что было на земле, взлетело на воздух независимо от своего веса. Лодки, автомобили, спутанные электропровода.

Но после страшной паники, которую подняли пресса и телевидение, а особенно после случившегося в городе Кендл-лэйк (составители прогнозов сообщили, что ураган минует этот город, и большинство спасающихся бегством направилось туда (более миллиона человек).

Однако именно там были самые тяжелые потери), - все оставшиеся, даже гои, знают, что произошло великое чудо, и испытывают потребность поблагодарить Ребе, Короля Мошиаха, *шило*.

Даже не стоит рассказывать о том, что те, кто последовал указанию Ребе, *шилита*, остались в живых и что их имущество не пострадало.

\*\*\*

Так кончается рассказ об урагане, приведенный в книге Рафаэля Херути "Пророчества о Геуле". Но землетрясения невозможно предвидеть с помощью показаний приборов. Что же делать?

Есть и для этого случая указание Ребе, *шилита*, Короля Мошиаха, - прикрепить к стенам комнат в доме копилки для пожертвований. Тогда стены впиваются снова и снова повторяющееся действие заповеди цдаки, помощи другим. Это оказывает сильное действие на крепость и устойчивость стен, предохраняя их в случае сотрясений.

Нужно лишь помнить его пророчество о том, что "страна Израйля - самое безопасное место". В этом мы убедились во время войны в Персидском заливе. Следует сообщать об этих указаниях.

## Из писем

### Ребе, Короля Мошиаха, א"י ל"ט

#### Почему это сказано как бы одному?

И да будет Воля, чтобы Вы сообщили добрые вести о каждом из них, - также и о внутреннем благе, то есть обо всем, что касается Торы и заповедей.

Ведь каждому из них дарована **вся** Тора. Намек на это тут же прозвучал при даровании Торы. Ибо сказад Дарующий Тору: "**Я - Б-г, Всесильный твой**", - как бы обращаясь к одному единственному человеку. Так было сказано всем, кто при этом присутствовал, а наши Мудрецы, благословенна их память, объясняют, что при даровании Торы присутствовали души всех поколений.

(Игрот кодеш, письма Ребе, *шилита*, Короля Мошиаха. Из письма 4774).

#### Деньги - лишь средство

Вы пишете, что трудно устроиться из-за множества расходов. Даже человеческому разуму понятно, что деньги - не нечто имеющее значение само по себе, что они лишь **средство** достижения того, что необходимо (или того, что желает человек).

И, так как жедание быть на свадьбе - хорошее желание, соответствующее Торе и Шулхан аруху, Всевышний изыщет для Вас деньги на поездку. Вам следует лишь избавиться от мысли, что, если бы Вы не поехали, эти деньги остались бы в кармане. А ведь это не так, - они с самого начлала даны Свыше именно для этой цели. (Из письма 2349).

#### Не все одинаковы

А что Вы пишете, что видели в какой-то книге сгулу (чудесное средство), отдаляйтесь от употребления сгулот. Не все люди одинаковы в этом отношении, а также и не все случаи друг другу не подобны, и не всякий способен верно это видеть и точно знать, что и как. (Из письма 5168).

## Рассказ о шофаре

Вот рассказ Иешаягу Пинхаса, ученика иешивы "Од Йосеф хай". Трудно не видеть явной руки Провидения в том, что тогда произошло.

В бейт мидраше возле места захоронения праведника-Йосефа, было два шофара, светлый и черный. Умеющие трубить в шофар хвалили черный. Трубить в него было легко, и он звучал чисто и прозрачно.

### Приглушенный звук

В 5757 (1997) г., когда на второй день Рош-гашана (в тот год праздник также выпал на субботу и воскресенье) собрались в бейт мидраше слушать трубление в шофар, тот, кто обычно трубил, взял черный и, к своему удивлению, не смог извлечь из него ни звука. Звук стал глухим, и никакие усилия не помогали.

Он передал шофар мне, может быть я сумею. Я трубил в этот шофар в месяце эзуль, но теперь и мне трубить было чрезвычайно трудно. Как ни старался, я с трудом извлек из него сто звуков, необходимые, чтобы заповедь считалась исполненной.

У всех было странное ощущение. Обычно трубить в него так легко. Через две недели стало казаться, что мы поняли. Как известно, в том году в канун праздника Сукот палестинцы учинили жестокий погром возле места захоронения праведника-Йосефа. Они ворвались на территорию могилы, грабили, разрушали, поджигали. Среди попавшего в руки грабителей был и черный шофар.

### Два года тому назад

С тех пор прошло два с половиной года. Быть может, у нас все уже стерлось в памяти. Но Свыше все видят в ином свете.

В 5759 (1999) году, в канун субботы Ваякфель-Пкудей, я был в Хевроне. Кто-то вспомнил и рассказал, что палестинский поли-



*Шофар с могилы праведника Йосефа*

цейский, который связан делами с его семьей, принес шофар, захваченный тогда у могилы праведника Йосефа...

Мне вспомнилось, как шофар перед этим буквально отказался трубить, и я весь содрогнулся. Я попросил телефон человека, у которого теперь этот шофар. Он живет в Ришоне. Когда я его посетил, он рассказал, что шофар передал его брату араб из полиции, с которым он время от времени ведет торговые дела. Теперь он хочет узнать, как вернуть шофар на место, на могилу праведника Йосефа.

### Звучание шофара Мошиаха

Прошло три недели. Мой сын как-то встретил товарища детства, которого не видел много лет, и рассказал ему историю с шофаром. Товарищ его вспомнил, что с ним служит в армии один из иешивы "Од Йосеф хай".

Круг замкнулся: служивший с ним был тот самый ученик иешивы, которого я некогда посетил в Хевроне. Я вернул ему шофар, и он попробовал его: шофар звучал чисто и ясно. Все, что осталось теперь - услышать звучание шофара Мошиаха, сына Давида.

## Добрые вести

**Нашим братьям на Святой земле и за ее пределами**

□ Обращение "Штаба цельности страны" - Цфат, п.я. 6132. 7 тишрей (17.9.99) правительство передало семь процентов земель Иудеи и Самарии во владение палестинцев. Это новый этап создания государства Ашафа, да сохранит Всевышний, что создает угрозу жизни 5 миллионов евреев на нашей Святой земле. Решено разделить страну Израиля на двое созданием коридора "безопасности" для убийц-террористов, создание морского порта и аэродрома, освобождены сотни убийц, руки которых запятнаны кровью. Начаты переговоры о заключении постоянного соглашения, что означает, сохрани Б-г, отступление к границам 67 года, разделение Иерусалима, *хас възшалом*, и ввоз в страну Израиля миллионов арабов под предлогом "права на возвращение". Почему никто ничего не делает? Своим обращением мы просим присоединиться к молитве и протесту, Добавить главу - Теџилим после молитвы, собирать детей, чтобы они учили Тору, иоилились и давали цдаку, протестовать и разъяснять всюду всеми средствами, как кто может.

**ГЕУЛА** ביה  
גאולה

Вы получите его каждую неделю перед субботой  
Годовая подписка - 85 шек.

## Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בת ים עיר הגאולה